

## 正誤表 (初版以降)

「マンガでわかる日本史」において以下のような誤りがありました。以下のように訂正し、お詫び申し上げます。(初版以降)

59 ページ 4 コマ目

誤 平民  
正 平氏

147 ページ 「系図をたどる」

誤 家忠  
正 秀忠

157 ページ 「図解で確認！」

誤 小石川養成所  
正 小石川養生所

183 ページ 「図解で確認！」

誤 安藤政信  
正 安藤信正

194 ページ 「偉人クローズアップ」鍋島直正 1 行目

誤 鍋島正直  
正 鍋島直正

195 ページ 「図解で確認！」内閣制度

誤 1855 年  
正 1885 年

## 正誤表 (初版のみ)

「マンガでわかる日本史」において以下のような誤りがありました。以下のように訂正し、お詫び申し上げます。(初版のみ)

### 8 ページ 「日本全国事件の舞台」

誤 ラスクマン来航  
正 ラクスマン来航

誤 坂上田村麻呂のルビ さかのうえたむらまろ  
正 坂上田村麻呂のルビ さかのうえのたむらまろ

誤 平将門の乱 P. 226  
正 平将門の乱 P. 65

### 9 ページ 「日本全国事件の舞台」

誤 壬申の乱 (692 年)  
正 壬申の乱 (672 年)

誤 大阪城築城  
正 大坂城築城

誤 大阪冬の陣  
正 大坂冬の陣

誤 文永の役 (1281 年)  
正 文永の役 (1274 年)

誤 弘安の役 (1274 年)  
正 弘安の役 (1281 年)

### 10 ページ 「京都・奈良の事件」

誤 薩長同盟締結 (1863 年)  
正 薩長同盟締結 (1866 年)

### 18 ページ 本文 7 行目

誤 旧石器時期  
正 旧石器時代

19 ページ 「そのころ世界では」

誤 呪術的祈願のために描かれたとわれるが、  
正 呪術的祈願のために描かれたといわれるが、

22 ページ 「偉人クローズアップ」光武帝 5 行目

誤 漢委奴国王  
正 漢委倭国王

38 ページ 「偉人クローズアップ」持統天皇 1 行目

誤 鵜野讚良皇女のルビ うのささらのひめみこ  
正 鵜野讚良皇女のルビ うののさららのひめみこ

44 ページ 1 コマ目

誤 藤原道長のルビ ふじわらみちなが  
正 藤原道長のルビ ふじわらのみちなが

52 ページ 「偉人クローズアップ」坂上田村麻呂

誤 坂上田村麻呂ルビ さかのうえたむらまろ  
正 坂上田村麻呂ルビ さかのうえのたむらまろ

55 ページ 本文 5 行目

誤 蔵人所のルビ くろうどところ  
正 蔵人所のルビ くろうどどころ

59 ページ 1 コマ目

誤 源経基のルビ みなもとのもつね  
正 源経基のルビ みなもとのつねもと

60 ページ 3 コマ目

誤 佐藤義清のルビ さとうよしきよ  
正 佐藤義清のルビ さとうのりきよ

62 ページ 1 コマ目

誤 鹿ヶ谷事件のルビ ししがだに  
正 鹿ヶ谷事件のルビ ししがたに

82 ページ 本文 5 行目

誤 蛭が小島  
正 蛭ヶ小島

99 ページ 「歴史裏読み」 5～6 行目

誤 大悪党ノ邪師  
正 大悪党の邪師

101 ページ 「そのころ世界では」 2 行目

誤 解雇すす  
正 回顧する

113 ページ 「図解で確認！」

誤 大友義鎮  
正 大友宗麟

133 ページ 本文 17 行目

誤 大阪夏の陣  
正 大坂夏の陣

135 ページ 「図解で確認！」 円グラフ内

誤 藩領  
正 幕領

142 ページ 本文 11 行目

誤 紅花のルビ ばにばな  
正 紅花のルビ べにばな

147 ページ「そのころ世界では」

誤 絶対的／絶対王政  
正 絶体的／絶対王政

153 ページ 1 コマ目

誤 小石川養生所ルビ こいしかわようせいじょ  
正 小石川養生所ルビ こいしかわようじょうじょ

157 ページ 本文 14 行目

誤 小石川養生所ルビ こいしかわようせいじょ  
正 小石川養生所ルビ こいしかわようじょうじょ

161 ページ 「そのころ世界では」

誤 絶対王政  
正 絶対王政

165 ページ 「ことばと風習」2 行目

誤 1918～30  
正 1818～30

165 ページ 「MAP で確認！」ロシア プチャーチン来航

誤 1854 年日露和親条約  
正 1855 年日露和親条約

166 ページ 本文 2 段目 4 行目

誤 千利休ルビ せんのりゆう  
正 千利休ルビ せんのりきゅう

166 ページ 本文 3 段目 7 行目

誤 古学ルビ こかく  
正 古学ルビ こがく

170 ページ 2 コマ目

誤 坂本龍馬 18 歳  
正 坂本龍馬 19 歳

181 ページ 「そのころ世界では」 1 行目

誤 19 世紀を代表する策略か  
正 19 世紀を代表する策略家

182 ページ 「偉人クローズアップ」 沖田総司

誤 「～からだで斬れ斬れ」  
正 「～からだで斬れ」

183 ページ 「図解で確認！」 幕府の動き 1860 年

誤 将軍家茂に効果決定  
正 将軍家茂に降嫁決定

187 ページ 「図解で確認！」 会津の戦い

誤 奥羽列藩同盟 おうしゅうれっばんどうめい  
正 奥羽越列藩同盟 おううえつれっばんどうめい

195 ページ 「そのころ世界では」 2 行目

誤 ドイツの圧勝に終わり、  
正 プロイセンの圧勝に終わり

196 ページ 本文 12 行目

誤 抗山  
正 鉾山

197 ページ 「ことばと風習」 1 行目

誤 大化で焼失  
正 大火で焼失

203 ページ 本文 17 行目

誤 1891 年  
正 1911 年

206 ページ 「偉人クローズアップ」田中正造

誤 田中正造ルビ たなかしょうじょう  
正 田中正造ルビ たなかしょうぞう

212 ページ 見出し部分の年号

誤 1863～1905年  
正 1894～1937年

214 ページ 2 コマ目

誤 二十一か条の要求  
正 二十一カ条の要求

220 ページ 本文 25 行目

誤 最後通告  
正 最後通牒

220 ページ「偉人クローズアップ」袁世凱

誤 二十一カ条の要求  
正 二十一カ条の要求

221 ページ「図解で納得」見出し

誤 二十一箇条の要求とは  
正 二十一カ条の要求とは

223 ページ 「そのころ世界では」2 行目

誤 反共手技  
正 反共主義

242 ページ 本文 3 段目 17 行目

誤 大佛次郎ルビ おさらぎじどう  
正 大佛次郎ルビ おさらぎじろう

236 ページ 「偉人クローズアップ」山本五十六

誤 連合艦隊司令長官  
正 連合艦隊司令長官

253 ページ 4 コマ目

誤 ロッキード社  
正 ロッキード社

259 ページ 「歴史裏読み」1 行目

誤 池田隼人  
正 池田勇人

269 ページ 「ことばと風習」2 行目

誤 ODA (Official Development Assistance)  
正 ODA (Official Development Assistance)

274 ページ 「偉人クローズアップ」菅直人 2 行目

誤 鳩山由紀夫ルビ はたやまゆきお  
正 鳩山由紀夫ルビ はとやまゆきお

274 ページ 「日本を考える」5 行目

誤 和辻哲郎 わつぎてつろう  
正 和辻哲郎 わつじてつろう

275 ページ 本文 7～8 行目

誤 2900 人  
正 2600 人

275 ページ 「歴史裏読み」9～10 行目

誤 NPO (Non-profit Organization, Non-profit Organization)  
正 NPO (Non-profit Organization)

276 ページ 本文 2 段目 3 行目

誤 身空ひばり  
正 美空ひばり